

交通运输部印发方案

推动网约车和货运平台公司降低过高抽成

新华社北京4月17日电 记者17日从交通运输部获悉，为保障交通运输新业态从业人员合理劳动报酬水平，将推动主要网约车和货运平台公司降低平台过高的抽成比例或者会员费上限，并向社会公开发布。

交通运输部近日印发《2023年推动交通运输新业态平台企业降低过高抽成工作方案》。根据方案，针对网约车平台公司，各城市交通运输主管部门组织在本地运营服务的网约车平台公司部署推进落实工作；督促在本地运营服务的各网约车平台公司与从业人员代表、行业协会等沟通协商，保障从业人员合理劳动报酬水平；主动向社会公告降低本企业过高抽成比例上限的工作安排。各省级交通运输主管部门对在本省份运营服务的网约车平台公司落实工作情况调研督导。交通运输部指导各省、城市交通运输主管部门督促主要网约车平台公司明确工作安排、时间节点及责任人；持续跟踪掌握各项目标任务进展情况及存在问题，定期调度各网约车平台公司；组织对落实情况进行评估和总结，将宣传推广各地及企业推进降低过高抽成比例、保障交通运输新业态从业人员权益的典型经验做法。各主要网约车平台公司将在5月底前基本完成降低过高抽成比例上限相关工作。

针对货运平台公司，方案指出，相关省级交通运输主管部门组织在本省份注册的货运平台法人公司，与货车司机、行业协会等沟通协商，降低过高的抽成比例或会员费上限，保障货车司机合理收入；主动向社会公告本企业降低过高抽成比例或会员费上限的承诺。各省级交通运输主管部门对在本省份运营服务的货运平台公司落实情况进行调研督导。交通运输部指导相关地方交通运输主管部门督促主要货运平台公司制定实施方案，明确工作安排、时间节点及责任人；持续跟踪掌握各项目标任务进展情况及存在问题，定期调度货运平台公司；组织对落实情况进行评估和总结，宣传推广各地及企业推进降低过高抽成、保障货车司机权益的典型经验做法。各货运平台公司将在10月底前总结保障货车司机权益的工作经验和成效。

(上接第一版)

二、坚持以政治安全为根本，坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全

习近平总书记指出：“要把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在第一位”。政治安全是最高的国家安全，是维护国家主权、安全、发展利益的生命线。维护政治安全，最根本的就是维护中国共产党领导和执政地位、维护中国特色社会主义制度。我们始终坚持以马克思主义为指导，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，自觉做坚定信仰者和忠实实践者。精心搞好“沿着总书记的足迹·河北篇”等重大主题宣传，召开“中国这十年·河北”主题新闻发布会，广泛开展群众性主题宣传教育活动，巩固团结奋斗的共同思想基础，广大党员干部群众坚定自觉地拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心。

以党的创新理论凝心铸魂。坚持全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，精心组织推进，持续兴起热潮，推动党的二十大精神在燕赵大地落地生根。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深化党的创新理论“六进”和学校“三进”，引导广大党员干部群众学习好、把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，自觉做坚定信仰者和忠实实践者。精心搞好“沿着总书记的足迹·河北篇”等重大主题宣传，召开“中国这十年·河北”主题新闻发布会，广泛开展群众性主题宣传教育活动，巩固团结奋斗的共同思想基础，广大党员干部群众坚定自觉地拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心。

以底线思维防范政治风险。持续强化政治意识、政权意识，深入会商研判政治安全形势，扎实做好政治安全保障各项工作，严厉打击敌对势力渗透、破坏、颠覆、分裂活动，有效防范化解各类涉政治安全风险。推进国家安全、信访维稳、高校稳定、平安建设等专项督导检查，对容易诱发政治问题特别是重大突发事件的敏感因素、苗头性倾向性问题，做到眼睛亮、见事早、行动快，坚决消除一切影响政治安全的风险隐患。坚持我国宗教中国化方向，深入开展宗教界宣传教育，有效提升宗教事务治理能力，积极引导宗教与社会主义社会相适应。

以斗争精神维护意识形态安全。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位，坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体不

动摇，扎实开展十届省委第一轮、第二轮巡视意识形态专项检查工作，推动意识形态工作责任制落实。全面加强宣传思想阵地建设，大力发展文化事业和文化产业，广泛践行社会主义核心价值观，在全省开展“我是文明市民、要为城市争光，我是燕赵儿女、要为河北争气”活动，增强社会主义核心价值观的凝聚力和引领力。持续开展“燕赵净网”行动，规范网络传播秩序，营造健康清朗的网络空间。持续加强高校思想政治教育工作，领导干部带头到高校宣讲，严格思想文化类论坛、报告会、研讨会等活动管理，旗帜鲜明批驳错误思潮观点，教育引导广大青年坚定不移听党话、跟党走。

三、坚持统筹发展和安全，努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动

习近平总书记指出：“安全是发展的前提，发展是安全的保障”。面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，我们坚持稳中求进工作总基调，更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，扎实推动高质量发展，夯实国家安全实力基础，塑造有利于发展的安全环境，努力形成在发展中保安全、在安全中促发展的格局。

着力维护经济安全。认真落实中央稳经济一揽子措施，配套制定“1+20”政策体系，从财政、金融、稳投资、促消费等方面打出政策“组合拳”，全力为企业纾难解困。严格落实粮食安全党政同责，实施最严格的耕地保护制度，坚决维护国家粮食安全。深入防范和化解金融、政府债务、非法集资等领域风险，依法查处违法违规举债融资行为，妥善处置涉众型经济案件，坚决守住不发生系统性区域性风险底线。坚持房住不炒的定位，扎实做好保交楼、稳民生工作，支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。全省经济运行持续恢复、加快回稳，去年主要经济指标增速高于全国平均水平，今年以来继续保持向上向好态势，经济社会发展可望实现良好开局。

着力维护科技安全。大力实施创新驱

动发展战略，开展科技体制改革三年攻坚，完善国有企业研发投入刚性增长机制，深入落实研发费用加计扣除政策，有利于普遍技术进步的创新氛围日益浓厚。组建266个科技特派团服务企业，2022年全省新增国家高新技术企业1300家，国家科技型中小企业达到9667家，创新能力不断增强。扎实推进产学研深度融合，实施协同攻关，为产业结构调整提供科技支撑。

着力维护生态安全。自觉践行绿水青山就是金山银山理念，高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，积极推进首都“两区”建设，打造天蓝、地绿、水秀的美丽河北。深化大气污染防治，支持钢铁等重点行业环保绩效全面创A、转型升级，2022年所有设区市首次全年退出全国重点城市空气质量“后十”。严格落实河湖长制、湖长制，深化地下水超采综合治理，2022年全省地表水水质优良比例达84%，完成营造林636万亩，森林覆盖率达到35.6%。深入推进绿色低碳发展，2022年新增可再生能源装机1400万千瓦，单位GDP能耗下降3.9%。

四、坚持以人民为中心的发展思想，全力维护社会大局安全稳定

习近平总书记指出：“要切实落实保安全、护稳定各项措施，下大气力解决好人民群众切身利益问题，全面做好就业、教育、社会保障、医药卫生、食品安全、安全生产、社会治安、住房市场调控等各方面工作，不断增加人民群众获得感、幸福感、安全感。”我们始终坚持以人民为中心为宗旨，既立足当前、着力解决突出问题，又立足长远、不断完善社会治理体系，增强公共安全保障能力。

大力提升社会治理效能。坚持和发展新时代“枫桥经验”，扎实做好人民信访工作，抓好信访稳定和矛盾纠纷排查化解，畅通和规范群众诉求表达和利益协调渠道，强化源头治理、系统治理、综合治理，切实把矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态，夯实国家安全和稳定的基层基础。加强和创新基层社会治理，加快推进市域社会治理现代化，提高社会治理能力。

切实做到严格督查、末端落实。要全面梳理习近平总书记对河北工作重要指示批示，对贯彻落实事项拉出清单、建立台账，优化督办机制，全程跟踪问效，适时开展“回头看”，找差距、补短板、抓落实，确保件件有着落、事事见成效，以优异成绩回报习近平总书记的关心关怀和殷切期望。

这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。要注重统筹兼顾，坚持两手抓、两促进，把开展主题教育同贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署结合起来，同推动全省中心工作结合起来，将开展主题

教育焕发出的热情和干劲，转化为做好各项工作的强大动力，不断增强新形势下明大势、把方向的能力，提高推动高质量发展的本领。要切实加强组织领导，为深入开展主题教育提供坚强保证，确保主题教育取得实效。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。牢记习近平总书记的殷殷嘱托，从总书记对河北工作重要指示批示中汲取奋进的智慧 and 力量，始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，我们就一定能加快建设经济强省、美丽河北，为推进强国建设、民族复兴作出更大河北贡献。

原载2023年4月17日人民日报

中央财政下达资金100亿元 向实际种粮农民发放一次性补贴

新华社北京4月17日电 记者17日从财政部了解到，根据党中央、国务院决策部署，统筹考虑农资市场价格走势和农业生产形势，中央财政近日下达资金100亿元，向实际种粮农民发放一次性补贴，统筹支持春耕生产，进一步调动农民种粮积极性。

此次补贴对象为实际种粮者，包括利用自有承包地种粮的农民，流转土地种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体，以及开展粮食耕种收全程

社会化服务的个人和组织，确保补贴资金落实到实际种粮的生产者手中。各地区结合有关情况综合确定补贴标准，充分运用现代化信息技术手段，继续采取“一卡(折)通”等方式，及时足额将补贴资金发放到位。

畅通科普人才发展通道

中国科协试点开展科普职称评审

据新华社北京4月17日电 科普人才是科普事业发展的第一资源。为打通科普专业人才发展通道，促进我国科普人才成长和科普能力建设，推动全民科学素质提升，中国科协日前印发通知，试点开展在京中央单位自然科学研究系列科普专业职称评审工作。

“当前，科普正从以往简单的科学知识普及，向更加注重培养科学精神、科学思想、科学方法转变，亟需一支愿干科普、会干科普的专业化人才队伍，服务新时代科普工作高质量发展。”中国科协研究所所长、研究员王挺说，设立科普类职称，是团结引导科普人才成长的重要手段，也将激发各

行各业对科普工作的认同和重视。

据介绍，自2019年以来，已有北京等10个省份启动科普类职称评审工作。此次中国科协在京中央单位支持下示范性专设开展科普专业职称评审，有利于进一步壮大科普专业队伍、提升科普人才质量。

根据通知，评审设置自然科学研究系列科普专业正、副高级职称和中级职称，专业方向包括科普研究、科普内容资源创作和传播。面向在京中央和国家机关部委、人民团体所属单位，在京中央企业及其所属单位，中国科协所属全国学会、协会、研究会，中国科协直属单位

专兼职从事科普专业工作的人员开展申报。

从评审标准业绩条件来看，科普研究方向主要对科普研究课题(项目)提出要求；科普内容资源创作和传播方向将科普作品作为重要依据，对编辑科普书籍，创作科普教材教案、视频、剧本、讲解稿，策划科普展览和活动，研发科普展品，运营维护科普信息源平台等提出要求。

中国科协研究所所长、研究员郑念说，科普专业职称评审的出台也对科普人才培养提出了新要求，应尽快在相关高等院校设置科普专业，为科普高质量发展提供强有力的人力资源支撑。

2023年1月份各县(市、区)地表水环境质量达标指数及排名

Table with 6 columns: 排名, 县(市、区), 达标指数, 考核断面达标率, 考核断面优良比例, 入河排污口达标率. Lists data for various counties in Heilongjiang province.

2023年1月份重点河流断面水质状况

Large table with 10 columns: 序号, 河流名称(市、区), 断面名称, 断面性质, 2023年水质目标 (COD, 氨氮, 总磷, 总氮, 其他), 1月份监测数据 (COD, 氨氮, 总磷, 总氮, 其他). Contains detailed water quality monitoring data for various rivers and sections.

全面落实总书记对河北工作重要指示批示精神 不断开创各项事业发展新局面

(上接第一版) 系统谋划推进中国式现代化河北场景，以实施目标量化考核充分调动各级干部干事创业积极性，各项事业发展呈现良好态势，2022年主要经济指标增速高于全国平均水平，形成了解放思想、奋发进取的生动局面。河北发展取得的一切成绩，最根本的在于习近平总书记关心关怀、鞭策激励。新征程上，我们要站在忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”的政治高度，领会精神实质，把握核心要义，全面对标对表，健全落实机制，确保总书记对河北工作重要指示批示精神在河北落地生根、开花结果，矢志不渝沿着总书记指引的方向奋勇前进。

切实做到准确理解、完整把握。习近平总书记对河北工作重要指示批示是一个整体，既有战略考量、目标任务，又有科学方法、实践路径，必须置身大局、联系实际，做到学习要全面、领悟要透彻，对是什么、干什么、怎么干了然于胸，以正确的认识、正确的行动抓好贯彻落实。切实做到态度坚决、执行有力。要把贯彻落实习近平总书记对河北工作重要指示批示精神作为重大政治任务，领导责任、工作责任，时刻谨记在心，牢牢抓在手上，闻令则行、有禁则止，以严明的纪律、务实的作风、过硬的举措，不折不扣落到实处，以实际行动践行对党绝对忠诚。

切实做到严格督查、末端落实。要全面梳理习近平总书记对河北工作重要指示批示，对贯彻落实事项拉出清单、建立台账，优化督办机制，全程跟踪问效，适时开展“回头看”，找差距、补短板、抓落实，确保件件有着落、事事见成效，以优异成绩回报习近平总书记的关心关怀和殷切期望。这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。要注重统筹兼顾，坚持两手抓、两促进，把开展主题教育同贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署结合起来，同推动全省中心工作结合起来，将开展主题

教育焕发出的热情和干劲，转化为做好各项工作的强大动力，不断增强新形势下明大势、把方向的能力，提高推动高质量发展的本领。要切实加强组织领导，为深入开展主题教育提供坚强保证，确保主题教育取得实效。征程万里风正劲，重任千钧再出发。牢记习近平总书记的殷殷嘱托，从总书记对河北工作重要指示批示中汲取奋进的智慧 and 力量，始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，我们就一定能加快建设经济强省、美丽河北，为推进强国建设、民族复兴作出更大河北贡献。